



## PROCES VERBAL

Anul 2023, luna iunie, ziua 20, la sediul primăriei comunei Valea-Seacă, județul Iași.  
Astăzi, data de mai sus, a avut loc ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Valea-Seacă, la care au participat 15 consilieri și primarul.

Președintele de ședință dă citire ordinii de zi, care cuprinde:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice a obiectivului de investiții „Înființarea unui centru de colectare a deșeurilor prin aport voluntar în comuna Valea-Seacă, județul Iași”;

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului „Sprijinirea conectării populației cu venituri mici la rețelele de alimentare cu apă și canalizare existente în aria de operare a APAVITAL SA” și a încheierii acordului de parteneriat cu societatea APAVITAL SA pentru proiectul „Sprijinirea conectării populației cu venituri mici la rețelele de alimentare cu apă și canalizare existente în aria de operare a APAVITAL SA”;

3. Proiect de hotărâre privind lucrări de umplură cu pământ provenit de la lucrările de canalizare, aducțiune cu apă și gaz metan a văilor abrupte aparținând domeniului public al comunei Valea-Seacă, județul Iași (viroage, terenuri neproductive), după igienizarea acestora, precum și transformarea terenului rezultat în spațiu verde.

Se propune suplimentarea ordinii de zi cu „probleme curente”. Se supune la vot suplimentarea, care este votată în unanimitate.

Ordinea de zi este supusă la vot și este votată în unanimitate.

Secretarul general supune la vot procesul-verbal al ședinței din 29.05.2023, care este votat cu 6 voturi pentru – Roman Valeriu, Pleșcan Alin, Băiceanu Gheorghe, Poenariu Claudia, Marin Ioan și Roșca Vasile și 9 abțineri-Chirilă Elena, care susține că procesul-verbal nu cuprinde toate discuțiile care au avut loc în ședință, Radu Ioan, Chirilă Ion, Gomei Eugen, Onu Aurel, Ungureanu Cristian, Ilade Marius, Lupu Gheorghe și Florescu Gelu.

Secretarul general supune la vot procesul-verbal al ședinței din 06.06.2023, care este votat cu 6 voturi pentru – Roman Valeriu, Pleșcan Alin, Băiceanu Gheorghe, Poenariu Claudia, Marin Ioan și Roșca Vasile și 9 abțineri-Chirilă Elena, Radu Ioan, Chirilă Ion, Gomei Eugen, Onu Aurel, Ungureanu Cristian, Ilade Marius, Lupu Gheorghe și Florescu Gelu.

Se trece la punctul I de pe ordinea de zi.

Florescu Gelu aduce în discuție faptul că asupra terenului pe care se dorește a se înființa centrul de colectare a deșeurilor există persoane care susțin că ar avea un drept de proprietate. Dorește ca prin votul Consiliului Local să nu se prejudicieze dreptul acestor persoane. Situația este una ambiguă, deoarece aceste persoane nu dețin documente care să dovedească faptul că ar fi proprietari. Au fost la primărie și au discutat și s-a încercat lămurirea situației. Primarul răspunde că terenul nu este în proprietatea persoanelor

respective, este în rezerva primăriei, în cazul în care vor exista litigii își asumă consecințele și va căuta soluții pentru rezolvarea situației., se va găsi o soluție de schimb sau de plată.

Chirilă Elena solicită să i se arate documente de la taxe și impozite și de la registrul agricol care dovedesc până la ce dată a plătit impozit și unde figurează în registru. Ștefan Viorica, inspector la compartimentul agricol, se prezintă în sala de ședințe cu registrul și îi arată că ultima înregistrare a cetățeanului respectiv figurează în 2016. Solicită de la secretar hotărârea prin care acea suprafață de teren este trecută din domeniul public în domeniul privat al primăriei. Acesta îi răspunde că nu există această hotărâre. Chirilă Elena nu dorește să voteze acest proiect fără să vadă toate documentele doveditoare. Ar fi trebuit să existe o hotărâre de Consiliu Local cu privire la trecerea aceluși teren din domeniul public în domeniul privat. S-a făcut cadastrarea terenului fără să existe o astfel de hotărâre. Tot ce ține de patrimoniu trebuie să treacă prin Consiliul Local.

Primarul consideră că se găsesc intenționat tot felul de motive să nu se aprobe proiectul. Când a propus inițial acest proiect consilierii au fost de acord, iar acum când se solicită aprobarea documentației tehnico-economice, se caută pretexte să nu se voteze. Astfel că, va renunța la acest proiect și se vor pierde bani din fonduri europene.

Chirilă Elena insistă să se întocmească un document semnat de primar prin care să se specifice că acest teren este al primăriei.

Băiceanu Gheorghe întreabă dacă acest proiect se referă la o platformă pentru gunoi sau o groapă de gunoi, de câți angajați este nevoie, ce utilaje li se vor da pentru desfășurarea activității, dacă se va colecta gunoiul selectiv și dacă vor mai exista scutiri de taxe pentru gunoi.

Primarul îi răspunde că este o platformă betonată, în suprafață de 2000 mp, spațiul va fi împrejmuit cu gard, cu stâlpi, cu lumină, cabină pentru 2 persoane care se vor ocupa de administrarea spațiului, cântar, vor exista containere de toate mărimile, un motostivuitoare etc. Acest centru nu va fi pentru gunoi menajer, pentru bolțari, pentru pământ etc, ci va fi un centru de colectare a deșeurilor de tip plastic, sticlă hârtie, becuri, baterii etc, deșeurile care pot fi reciclate. Acest centru va deservi doar comuna Valea-Seacă. Florescu Gelu dorește ca, dacă tot se face această investiție, să se găsească o modalitate să se recupereze investiția, să se valorifice cumva deșeurile respective. Vrea ca primarul și secretarul să își asume răspunderea pentru acest proiect, Consiliul Local să se delimiteze de eventualele probleme legate de terenul pe care va fi amplasat centrul.

**Proiectul de hotărâre se supune la vot și este votat cu 14 voturi pentru. Consilierul Ungureanu Cristian lipsește din sală la momentul votului.**

A fost adoptată hotărârea cu numărul......

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi.

Primarul explică proiectul, se dorește sprijinirea persoanelor cu venituri mici în vederea conectării acestora la rețeaua de alimentare cu apă și canalizare, conectare care va avea loc în acest an. Gomei Eugen întreabă care sunt condițiile pentru primirea acestui ajutor. Chirilă Elena îi răspunde că există legislație care stabilește exact care sunt persoanele care se încadrează.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și este votat cu 14 voturi pentru. Consilierul Ungureanu Cristian lipsește din sală la momentul votului.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 29.

Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi.

Viceprimarul explică proiectul consilierilor. În urma efectuării unor lucrări în anumite zone din comună s-a scos foarte mult pământ, care trebuie luat și depozitat undeva. Se dorește depozitarea acestuia pe un teren neproductiv, o viroagă, din satul Topile. În urma controlului celor de la Garda de Mediu i s-a atras atenția că dacă se dorește să se depoziteze pământul rezultat din lucrări, trebuie să se hotărască acest lucru de către Consiliul Local. Băiceanu Gheorghe consideră că ar trebui în fiecare sat să se facă așa ceva. De asemenea, dorește înființarea și unei platforme pentru gunoiul rezultat de la animale.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și este votat cu 14 voturi pentru. Consilierul Ungureanu Cristian lipsește din sală la momentul votului.

A fost adoptată hotărârea cu numărul 30.

Se trece la punctul 4 de pe ordinea de zi – probleme curente.

Florescu Gelu atrage atenția primarului și viceprimarului asupra faptului că există în continuare problema cu becurile care se ard și nu sunt schimbate la timp. Durează câteva luni până se schimbă un bec. Cetățenii sunt nemulțumiți. Dorește să se rezolve cât mai repede.

De asemenea, legat de scutirea taxei la gunoi pentru persoanele de peste 80 de ani, există persoane care aveau restanțe la gunoi înainte de împlinirea vârstei de 80 de ani, iar după ce au împlinit au fost scutiți de taxă. A văzut somații trimise oamenilor în vârstă cu sume foarte mari. Oamenii trebuie informați în prealabil cu altfel de adrese.

Gomei Eugen întreabă primarul câte camere din cele amplasate prin comună mai sunt funcționale, având în vedere faptul că sunt unele care au fost distruse/furate. I se răspunde că toate, în afară de cele furate. De asemenea, este nemulțumit de faptul că în Ripa Bisericii în continuare se aruncă gunoaie.

Primarul spune că s-a organizat recent o acțiune de ecologizare, la care a participat și dl Gomei, însă ulterior oamenii au continuat să arunce acolo gunoaie. Trebuie urmărit pe camerele video cine a aruncat gunoaiele. Viceprimarul îl asigură că va lua măsuri în ziua următoare și se va strange gunoiul din zonă.

Chirilă Elena consideră că ar trebui făcută o informare pe facebook, să știe cetățenii unde pot arunca diversele materiale, cărămidă, internită, resturi rezultate de la construcții etc. Mai bine să se colecteze într-un loc decât să se mai ia amenzi de la Mediu. Viceprimarul spune că ar costa foarte mult ca aceste materiale să fie duse la reciclare și Valea-Seacă nu își permite. Primarul spune că s-au postat pe pagina primăriei anunțuri referitoare la colectarea selectivă a gunoiului și s-au menționat și deșeurile rezultate din construcții.

Gomei Eugen menționează din nou problema câinilor comunitari. S-au alocat bani pentru sterilizare. Viceprimarul îi răspunde că nu s-au cheltuit din banii pentru sterilizări, cetățenii nu vor să vină cu câinii la sterilizat și îi aruncă din curți pe stradă.

Lupu Gheorghe amintește faptul că în continuare nu s-a finalizat nomenclatorul stradal și nu există denumiri la străzi. Trebuie schimbate denumirile din nomenclator la unele străzi. Se va întocmi un proiect de hotărâre în acest sens.

Băiceanu Gheorghe întreabă primarul în ce stadiu sunt proiectele privind apa și canalizarea și gazul, deoarece existe persoane care, cu rea intenție, răspândesc prin comună zvonuri conform cărora aceste proiecte ar fi oprite și nu se mai duc la îndeplinire.

Primarul îi răspunde că aceste zvonuri nu sunt adevărate, proiectele sunt în curs de implementare, doar că durează foarte mult, lucru care nu depinde doar de comuna Valea-Seacă, ci de mai mulți factori. Asfaltul de va pune după ce se vor finaliza lucrările la apă-canal. De asemenea, în curând vor începe și lucrările la rețeaua de gaz metan.

Nemaifiind probleme de discutat, președintele de ședință declară ședința închisă.  
Au fost adoptate hotărârile cu numărul 28 - 30  
Drept pentru care am încheiat acest proces-verbal.

Data,  
20.06..2023

Contrasemnează pentru legalitate,  
Secretar general, Nistor Valeriu

Președinte de ședință,  
Chirilă Elena

